Wojewodzki Konkurs Przedmiotowy
z jezyka polskiego dla uczniow szkol podstawowych
organizowany przez Kujawsko-Pomorskiego Kuratora Oswiaty

w wojewodztwie kujawsko-pomorskim
w roku szkolnym 2020/2021

Etap wojewédzki — 15 marca 2021 roku
MODEL ODPOWIEDZI
Zadanie 1. (0-1)

Poprawna odpowiedz: C

Zadanie 2. (0-1)

Poprawna odpowiedz: C

Zadanie 3. (0-1)

Poprawna odpowiedz: C

Zadanie 4. (0-1)

Poprawna odpowiedz: A

Zadanie 5. (0-1)

Poprawna odpowiedz: B

Zadanie 6. (0-1)

Poprawna odpowiedz: C

Zadanie 7. (0-1)

Poprawna odpowiedz: A

Zadanie 8. (0-1)

Poprawna odpowiedz: B



Zadanie 9. (0-1)
Poprawna odpowiedz: A C

Zadanie 10. (0-1)

Poprawna odpowiedz: A

Zadanie 11. (0-1)

Przyktadowa odpowiedz ucznia:
Argument

Np. Literatura dostarcza waznych informacji o ludziach zyjacych w innych epokach, waznych
dla nich wartoSciach i celach, ktore sobie stawiali.

Przyklad

Np. Lektura Quo vadis Henryka Sienkiewicza nie tylko wprowadza nas w $wiat antyczny,
ale tez pokazuje, co liczylo si¢ tak naprawde w zyciu ludzi, co decydowato o ich wyborach
zyciowych. Marek Winicjusz uswiadomit sobie, ze prawdziwa mito$¢ jest bezwarunkowa
1 wymaga po$wiecenia.

Przyznajemy 1 pkt za argument 1 przyktad potwierdzajacy teze.

Uwaga! Uznajemy kazda inng argumentacj¢ ucznia niesprzeczng z sensem tezy 1 wskazang
lektura.

Zadanie 12. (0-1)

Poprawna odpowiedz: A 1

Zadanie 13. (0-1)

Przykladowa odpowiedz:

Bohaterami tej sceny sa Ursus oraz Ligia. Ursus to wierny stuga Ligii. Charakteryzuje go
olbrzymia sita. Dzieki niej wyszedl zwycigsko z walki z turem i tym samym uratowat zycie
corce krola Ligow. Przedstawione wydarzenie miato miejsce na arenie w Koloseum.
Przyznajemy 1 pkt za poprawne opisanie sytuacji przestawionej na ilustracji — podanie imion
bohateréw oraz miejsca akcji. Wazne jest powigzanie opisanych elementéw z treScig utworu.

Zadanie 14. (0-1)

Poprawna odpowiedz: A



Zadanie 15. (0-1)
Np.

p. | Plan

Poczatek kazni Glaukosa.

Rozpoznanie przez Chilona w$rod ofiar Glauka.

Btaganie o przebaczenie.

Przemiana Chilona po stowach Glaukosa.

S EI Rl I ol

Oskarzenie Nerona o podpalenie Rzymu.

Przyznajemy 1 pkt za poprawng realizacje zadania — napisanie planu i zachowanie
poprawnosci sktadniowej (konsekwentnie stosowane rownowazniki zdan).

Dopuszczalne: 1-2 btedy.

Zadanie 16. (0-1)

Poprawna odpowiedz:

Zadanie 17. (0-1)

Poprawna odpowiedz:

Zadanie 18. (0-1)

Poprawna odpowiedz:

Zadanie 19. (0-1)

Poprawna odpowiedz:

Zadanie 20. (0-1)

Poprawna odpowiedz:

Zadanie 21. (0-1)

Poprawna odpowiedz:

Zadanie 22. (0-1)

Poprawna odpowiedz:

Zadanie 23. (0-1)

BC

BC

B2

B1




Poprawna odpowiedz:

Zadanie 24. (0-1)

Poprawna odpowiedz:

Zadanie 25. (0-1)

Poprawna odpowiedz:

Zadanie 26. (0-1)

Poprawna odpowiedz:

Zadanie 27. (0-1)

Poprawna odpowiedz:

Zadanie 28. (0-1)

Poprawna odpowiedz:

Zadanie 29. (0-1)

Poprawna odpowiedz:

Zadanie 30. (0-1)

Poprawna odpowiedz:

Zadanie 31. (0-1)

Poprawna odpowiedz:

Zadanie 32. (0-1)

Poprawna odpowiedz:

Zadanie 33. (0-1)

Poprawna odpowiedz:

A

PP

PP

A2

FF



Zadanie 34. (0-1)

Poprawna odpowiedz: B

Zadanie 35. (0-1)
Poprawna odpowiedz: F P

Zadanie 36. (0-1)

Poprawna odpowiedz: C

Zadanie 37. (0-1)
Np.

1. Kwiat r6zy to nawigzanie do pani Rozy, ktora pomaga Oskarowi zmierzy¢ si¢ z
trudami ostatnich dni i nadchodzacg $miercig.

2. Strzykawka, tabletki, stetoskop, ci$nieniomierz, szpatutka to przedmioty przydatne w
diagnozowaniu i leczeniu osoby chorej. Oskar cierpiat na nieuleczalng chorobe,
przebywal w szpitalu i ciggle go badano.

3. Rozpoczety list to odniesienie do wskazowki pani Rozy, ktoéra wymyslita dla Oskara
zadanie. Kazdego dnia bedzie pisa¢ list do Boga, w ktorym przedstawi swoje
watpliwosci 1 doswiadczenia zyciowe.

Przyznajemy 1 pkt za poprawnie opisany element graficzny — wazne jest powigzanie go z
trescig utworu.

Zadanie 38. (0-1)

Poprawna odpowiedz: C

Zadanie 39. (0-1)

Poprawna odpowiedz: A

Zadanie 40. (0-1)

Poprawna odpowiedz: B






